


Reminder...

O AwaA€€elc
o Mpoawpetikn napouacia!

O Elote edw yLati O€Aete va akoUOETE/CULUETEXETE

O A&gv UTTAPXOUV QTTOUCLEC

0 Ynapxetl ceEBAOCUOC 0TOUC cUVAOEAPOUC OO KAl OTNV EKTTALOEVUTIKNA
Stadikaoia

o COVID attention: mpoo€pyxeote e Ta amapaitnTa SiKaltoAoynTika

0 NpootatéPte e0Ac Kol TOUG cUVASEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/alcOaveote KaAd




QDuokn ya
MnxovikoUC

EVEpyELO ZUOTAATOC




QDuokn ya
MnxovikoUC

Evépysla ZuotRuatog




Evepyela Zuotnpatoc (review...)

o Kwntikn Evépyela

K = 1muz AK = 1mu2 1mu2
e — : [ — — — .
2 2 f 2 '

O YxetileTal pe TNV Kivnon evog cuotiUatod (Twv HEAWV Tou)

0 Baputikn Auvauikn Evépysila

Uy, =mgy = AU, = mgyr —mgy;

O Xxetiletol pe TNV aAAayn oXETIKNAC B€onc (katakopudn
QIOUAKPUVON V) TWV LEAWV TOU CUCTHUATOG OE OXECN ME TN
n




Evepyela Zuotnpatoc (review...)

o EAaotikn Auvoukn Evépyela

1
Us = kx* = AU; =

1
2

1

> kx?

2
kxf —

O YxeTileTal e TN HETATOTILON ATtO TN B€0N LooppoTiag VoG
OUOTAMOTOC EAATNPLOV-OWHLATOC

0 Oepukn Evépyela

AEp = frtAx = _Wfriction

O Xxetiletol pe TN petaBoAn otn Beppokpacio TOU CUCTAUOTOC
ocWHO-ETILDAVELD




Evepyela Zuotnpatoc (review...)

0 Oswpnpa MetapBoAnc Kivntikic Evépyeilag —'Epyou

0 Otav o€ €va cUCTNUO OLOKOUVTOL EEWTEPLKEC OUVAMELC, TO
OUVOALKO €£PYO TTOU TTIAPAYETOL OTIO OLUTEC OTO CUOTNHA
LooUTal LE TN METABOAN OTNV KLVNTLKH) EVEPYELO TOU
OUOTHOTOC

[AK — Kf —K; = z Wext.forcesJ




Evepyela Zuotnpatoc (review...)
o Apxn Awatipnonc Mnxavikinc Evépyetlog

0 Otav o€ €va cUCTNUO OLOKOUVTOL OTTOKAELOTLKOL EOWTEPLKEC
OUVTNPNTIKEC SUVAUELE, N LNXAVLKA EVEPYELA TOU
cuvotnuatoc dtatnpelital:

[AK+AU=O]

O ZuvtnpntkeG ovopalovtal ol SUVAUELG TTOU:
0 To €pyo touc o€ kKAetoth Stadpoun eival pndev

o0 To €pyo touc dev eCaptatal amo tn Stadpopn mou akoAouBOel
TO CWHLOL OTO OTIOLO TTAPAYETOL




Evepyela Zuotnpatoc (review...)

O Zuvaptnon SUVOULKAG EVEPYELOLC

0 Otav pla ecwtepLkn ouvtnpntkn duvaun Fi,; mpokaAel
uetaBoAn otn SUVAULKY EVEPYELA EVOC OUOTIHOTOC, TOTE
armodeLlKVUETAL OTL

dUu du dau

Fintx = I Fint,y = D Fint,z = 3,

o H ouvaptnon U(x, y, z) ovopdaletal ouvaptnon SUVARLKAG
EVEPYELAC KOl UTTOPOULLE va €AYOUUE TO £L00C LOOppPOTTLOG
£VOC OUOTNMATOC Ao tn popdn tne




Evepyela Zvotnuatoc (review...)

Neutral

i

Graviatational PE (J)

Graviatational PE (J)

Equilibrium

Stable

x Position (m)

x Position (m)

Graviatational PE (J)

Unstable

x Position (m)

|
U(x)




Evépyela ZUOTALOTOC m
au

0 H kAion — Hag nAnpodopel ywa tnv evotaBela N aotabela
£VOC OUOTAUOTOC

o Napadeiypata:

dU>O=>F <0 dU>0=>F <0 dU<O=>F >0
dx x dx x dx X

FTlx F1x F11 %

]
~

Positive slope egative slope
%= 0




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

O Eva mpayUaTIKO CUCTNUO UTTOPEL VO EXEL TIEPLOXEG
gvotaBouc, aotabouc, kaL oLOETEPNC LOOPPOTILAG

KauTtruAn
QUVAUIKAC
EVEPYEIQC

/

MEyioTn KAion
| I

|
X Xy Xy Xy X5




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Napadswyua:

0 Eva ovotnua £xeL Suvaptkn evépyeta U(x) = x + sin(2x)
e x o€ peTpa oto daotnua 0 < x < m.
a) Bpeite t1g B€oeLg Llooppomiag oto dtaotnua [0, ).
B) MNa kaBepLd oo avtec, eAcyete o €idoc TnC Bong
LOOPPOTILOLC.

Potential Energy function U(x)




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Napadswyua — Avon:

0 ‘Eva ovotnua £xet Suvapukn evépyeta U(x) = x + sin(2x) pe x os pétpa oto
Staotnua 0 < x < .
a) Bpeite 11g B€0€Lg Looppomiag oto dtaotnua [0, ].

TN cv\l_&)..é ‘QOPPW’;M wotsqo(,\: ’A(,c,, 2n > FX:O )

= dU_o hen Uers U < (s o () =
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EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Napadswyua — Avon:

0 ‘Eva ovotnua £xet Suvapukn evépyeta U(x) = x + sin(2x) pe x os pétpa oto
Staotnua 0 < x < .
B) MNa kaBepLd anod auvteg, eAgyEte To £160¢ TNE B€0NC LooppoTtiac.

Q)

IIpbtaocm 6.10 Kpitrjpro devtepns napaydyov. Eotw duny = f(x)
éxel mapdywyo oto didotnua (a,b), o & avijkear oto (a,b) kat ny = f(z) éya
oevtepn mapdywyo otov .

(i) Av f/(&) = 0 ka1 f"(§) > 0, wéte 0 & efvar onueio tomkol eAayiotov tng
y=f().

(it) Av f1(&) = 0 xar f"(§) < 0, téte 0 £ elvar onpueio tomikol peyiotov tng

y = f(x).




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Napadswyua — Avon:

0 ‘Eva ovotnua £xet Suvapukn evépyeta U(x) = x + sin(2x) pe x os pétpa oto
Staotnua 0 < x < .
B) MNa kaBepLd anod auvteg, eAgyEte To £160¢ TNE B€0NC LooppoTtiac.

M& r’o;6n g Kel’o{f'o 9":’ nw()oIéuLb,oU’
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Ewkova: H petatpom g SUVAIKNG EVEPYELAG GE KLVITLKN KOTA TNV
oAioBnon &vog maxviSlov oe i mAAT@Ooppo. Mmopovpe va
AVOAVGOVE TETOLEG KATAOTAOELS HE TIG TEXVIKEG TTOU Bar SoUe ae avTn
™ SLaAedn.

Awatipnon tng Evépyelac




Ewkova: H petatpom g SUVAIKNG EVEPYELAG GE KLVITLKN KOTA TNV
oAioBnon &vog maxviSlov oe i mAAT@Ooppo. Mmopovpe va
AVOAVGOVE TETOLEG KATAOTAOELS HE TIG TEXVIKEG TTOU Bar SoUe ae avTn
™ SLaAedn.

Awatriipnon ¢ Evépyerag




Awatripnon tn¢ Evepyetac

o Nvwploape duo evepyelakd Bewpnpato
o0 OMKEE
o AAME
O Ynapxet aAAo?

0 AlodpopeTIkEC UTIOBEDELC Yo KaBEvVa armo auTa

0 OLunoBeoelc oxetiovtay LLE TO CUCTNHA KOL TIC SUVAMELC
nou dpouv 0To cuoTNUA

O EowTteplKeC N eEWTEPLKEC
O JUVTNPNTLKEC 1N KN

0 Ac kavoupe pLa teAevtala, opadikn Bewpnon os auta




Awatripnon tn¢ Evepyetac

0 Mn anopovwuéva cuotipata

O JUoTnua Bploketal o «EMLKOWVWVIOY LLE TO TtEpLBAAAOV TOU
LEOW HETAPOPAC EVEPYELOC
O YTAPXEL EVEPYELOKO «TIAPE-OWCE» UE TO TLEPLPAAAOV

0 Oswpnpa MetapoAnc Kivntiknc Evépyeiag —'Epyou

o0 E¢wtepikn SUvapn aAAlel LEOW EPYOU TNV KLVNTLKN EVEPYELQ
EVOC CUCTAMATOC-OCWOTOC

0 Exoupe deL povo to £€pyo we HECO LETADOPAC EVEPYELOC OF
gEval cuoThua

0 Quolka, uTtapyouV KL dAAoL TpoToL...




Awatripnon tnc¢ Evepyetac

Evépysia petapépetat
Evs’pygux usr'anS'pSTat £KTOG TOU padlo@cvou
OTO OCWHA HEOW aTO TO PHEYAPWVO WG
épyov. PNy eviKd KO #a‘ta.

© Cengage Learning/George Semple
© Cengage Learning/George Semple

Evépysia siodystat
oto pelepBovdp Tov
QUTOKIWVITOU PEGW
HETAPOPAG VANG.

Evépysia siodystal
OTO GECOUAP PECW
NAEKTPLOPOV.

Cocoon/Photodisc/Getty Images
© Cengage Learning/George Semple

© Cengage Learning/George Semple

Evépysia peta@éps-
TaL 0T Aafr] Tov
KOUTQALOU PECW
BeppodTNTAS.

Evépysia eEaystal amd
T AGuma pe T popery
NAEKTPORCyVI TUCHS
aKTIVOBOoALXG.

© Cengage Learning/George Semple




Awatipnon tnc Evepyelac

Mn anopovwuEva cuoTHOTO

% 4 %

Epyo OsppénTaa  Mnyav. KOpata

‘Oplo GUOTT']ua'toq\f\'/ ’ ' )

: . Kwntikn Evépyela
H aAdayn otm cvvoduam) Avvopkn Evépyela
S et hedd e / Oepuikr Evépyela
TOG LOOUTAL UE TO OLVO- |

ALKO TTI0GO TNG EVEPYELAG 4 ‘ ‘ ‘ 5
IOV SLPEVYEL ATtO TO Metagopd HAsktpwey  HAsktp/yvntikh
oVOTNUA OTO TIEPLBAA- “YAng MetaSoon AxtwvooAlx

AOV. ' '




Awatripnon tn¢ Evepyetac

0 Mn anMoOpHOVWUEVA CUCTHHLOTO

o Av n GUVOALKN evépyeta og éva cUoTtnpa aAAGlEL, autd
oupBaivet MONON av evépyeia £xeL petadepObei ano n
oTo NMEPLBAAAOV TOU CUOTAMATOC, ME KATTOLOV HNXOVLOHO

o Apxn Awatipnong tn¢g Evépyelag — AAE

AEsystem — z T

OTOU Ey5rem ELVOL N OUVOALKN EVEPYELD TOU CUOTHLOTOG

(kaBe popdnc), kat T elval To TOCO TNC EVEPYELAC TTOU
LETADEPETAL EKTOC ] EVIOC CUOTHHLATOC LE KATIOLO LNYXOWVLOUO




Awatripnon tn¢ Evepyetac

0 Mn anopovwHEVa cuoTRpaTa
AEsystem

r

[AK + AU + AE;y|= z Wext.forceS] m

\ S

O Av 1o cuoTnUa €ival LOVOUEAEC, TOTE

AK = z W ext forces OMKEE

0 Av 10 cuoTtnua €ival TOAVUEAEG UE TTOPOUGLA LOVO
SUVALLLKWY EVEPYELWV, TOTE

AK + AU = 2 Wext.forces m




Awatripnon tn¢ Evepyetac

O Anopovwpéva (kAelotd) ocvuotipota

0 Agv uTtapyxeL «etoaywyn/dtaduyn» eVvEpyeLac LE KOVEVA
TPOTIO

O H OuVOALKN EVEPYELO TOU CUOTNOTOC Elval otadepn)

o Apxn Awatiipnong tng Evépyeiac — AAE

[AEsystem — O]




Awatripnon tn¢ Evepyetac

O Anopovwpéva (kAelotd) ocvuotipota
O AVOYKOOTLKA TTOAULEAEC cUOTNUA

o Apxn Awatipnong tng Evépyeiag — AAE

| AK + AU + AEg, = 0 | m

OV 0lOKOUVTOL CUVTNPNTIKEG Kol pn Suvapelg, dnA. og KAOe
nepintwon!

o Apxn Alatipnonc Mnxavikn¢ Evépyeiac — AAME

AEpmech = K + AU = 0 m

LOVOV OTOV 0.0KOUVTOL QIMOKAELGTLKA cUVTNPNTIKES Suvapelc!




Aratipnon tng Evépyelag -

MOVo cuvVTNPNTIKEG

SUVAELC

AK +AU =0

Oswpnua Apxn Atatipnong
Awatipnong MetaBoAng Kivntikng MnXaviKng
EvépyeLag Evépyelac —Epyouv EvépyeLag




Awatripnon tn¢ Evepyetac

o Napadswyua:

o MrndaAa paloac m adnvetal oo voc h.

0 A) Bpeite tTnv taxvuTnTA TNG UIMAAAG OE
vyog y. To cuotnpa Ba givatl n pnaia
Ko n n.

0 B) YnoAoyiote Eava to A) epwtnua
BewpwVvtoc W¢ CUGTNHA TNV UITAAQ.




Awatripnon tn¢ Evepyetac

o Napadswyua — Avon:

o MrmdAa paloc m adryvetal ano vog h.

O A) Bpeite tnv toxutnTa TNG UAAaAG o€ UYPog y.
To cvotnua Ba ival n pmaAa kat n rn.

ZL)CTVI‘.« B&Aa()&'(eu To ?‘,nqqg + r’\'\
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Awatripnon tn¢ Evepyetac

o Napadswyua — Avon:

o MrmdAa paloc m adryvetal ano vog h.

0 B) YmoAoyiote €avad 1o A) epwtnua Bewpwvtag
wW¢ oVOTNUO TNV UTAAQ.

@éw?o’*\r? wn GUC‘Tn\.o( o ZI;no'gb‘}\-‘ﬁ

GUCTn'_“ AV o \_sb\ml_t-AS‘\ X & \_.v.-omct.o\,w‘-fvi
Ec(aﬂe& o ewr_c




Awatripnon tn¢ Evepyetac

o Napadswyua:

o Eva cwpa palog 6 kg og apyikn
npepia kKweital tpog ta de€La
ETAVW O€ HLa opllovTia eripaveLla
AOyw otabepnc opllovtiac SUvapNg
12 N. Bpeite tnv Taxvtnta tou
CWHATOC OTOV OUTO PETOTOTILOTEL
Kata 3 m, v n enupavela emadpng
EXeL ovvteAeoth TPLBNGS oAlocOnong
0.15




Wp: E Ax = (9)
Awatipnon tnc Evepyelac

o Napadswyua — Avon: o

k
o Eva owpa palog 6 kg geapxikn npepia Rveitat
npo¢ ta Sl emavw o€ [T tovTia emupavela s
Aoyw otaBepng opllovtiag Suvapung 12 N.

Bpeite tnVv taxVTNTA TOU CWHATOG OTAV QUTO UETATOTILOTEL
Katd 3 m, eav n emidavela emadrc EXEL GUVTEAEDTH
PLBNRC oAiobnong 0.15

E‘"'ng%& W GGTape o 2“‘"{“ \\&105 m Y |-bvc}$'§é‘> Rou
\» Ou\c\.evu'\.i;vO) ENC T OMKEE - @ 2
N = ZW&{. — Ko—Kp = Wc*%* %4 \/\/;k
\CB_ Ca = We + Wiu => ‘5"‘”:}—‘ D = F/_)x—j:kA
= Eixo L. &_ﬁému;‘:“—bx- o A (D)
fi= b
To edpe tcoppent v yq = 12 NNedn - S, =0 o=




Awatripnon tn¢ Evepyetac

o Napadswyua — Avon:

o Eva owpa palog 6 kg os apxikn npepia Kwveitat
npo¢ ta Sl emavw og pa oplZovtia eridavela
Aoyw otaBepng opllovtiag Suvapung 12 N.

o A) Bpeite v tax0TNTA TOU CWHATOG OTAV QUTO
HETOTOTILOTEL KaTA 3 M, €dv N emupavela emadnig ExeL
ouvteleotn TpLBng oAioBnong 0.15

A
ﬁ) T
! F
< —— Eoaa——
Ax
mg
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@W—\'Y‘ﬁg:o p— y\“""\3:()(‘2‘))

\\ @ ‘@'D LQYV'UT;Z: FQ"—‘»’\VV'a’SX

n= YV'S

:

®

AUoTe o €ava Bewpwvtoc wg cuoTnUa
TO cwpa Kal TNV opllovtia emnipavela!




Awatripnon tn¢ Evepyetac

O N'vwpilloupe OTL £€pY0 == PeTOLPOPA EVEPYELOLC
0 Epwtnua: Mooco ypriyopa LETADEPETAL N EVEPYELAL?

O Av BEAETE va AlYyOPAOETE VOV KLVNTHPA YL VO KWVEL Eval AlOOVOEP
nadac 1500 kg yia 5 opodouc, £xeL LeyaAn onpoacio av o
Kwntipog to kavel og 30 s ) og 30 min! ©

0 To «1mooo ypryopo» urmtodnAwveL Eva puBuo
O Pubuo petadopdc evepyelag == otiypiaia toxuc P (Power)

o Movada petpnong: 1 Watt = 11oule

secC




Awatripnon tn¢ Evepyetac

O EvoAAaKTIKA, N LoxUC pmopeil va tlbwBel we o puOpnac
Tapaywyng Epyou

0 Mé€on woxu¢ o€ dtaotnua At

AE W
favg = 37 " &

O Ztypiaia woxug (yia €épyo otabepng Suvapng)




Teloc AlaAeénc




